Kis tomegnél A-ban a fonalers (1. abra) m(g — a), ez részben gyorsitja, részben forgatja a hengert. A forgatderd
P =mg—ma— Ma.
(mg —ma — Ma)r
I

A szoggyorsulas 8 = e _ . Innen
r
m

1 = — 4.
(1) m+M+I/T2g

1. dbra

Ha m nagy, a olyan nagy lesz, hogy a henger megcsuszik. Vegyiink fel O-ban egymaéssal ellentétesen pM g surlodasi
er6vel egyenls ercket. Igy a henger gyorsitasara marad m(g — a) — pMg, ettdl a gyorsulas

m — uM

(2) a = mg lesz.

Az erépér forgatonyomatéka puM gr, a szoggyorsulas

_ G uwMrg
p= r I
A henger keriileti pontjainak gyorsuldsa tehat
M 2
(3) a, =L Ig’“ .

A halado gyorsulasra kapott két képlet akkor valt at, ha (1) és (2) egyenld. Innen a kritikus tomeg:

=1125 g.

L2

o 100 200 300 gr

2. dbra

A feladat diszkusszidjat a 2. dbra tartalmazza, ebben a fiiggését latjuk m-t6l. A folytonos vonal 0-t6l K-ig (1)
szerint fut, majd (2) szerint megy tovabb. A szaggatott vonal a tengelyforgashoz tartozo gyorsulast mutatja. K, azaz
my, tolott gordiilés és cstszas van.

Ha p mas értéki lesz, K vandorol az (1) gorbén, pl. u = 0,05-nél a (2) gérbe K’'-t6l indul ki. Erdekes, hogy ha

1

1 nagyobb m—nél, akkor a K pont kimegy a végtelenbe, és barmilyen m témegnél sima legordiilés van. Ekkor, és
r

ennél nagyobb p-nél csak (1) szerint megy végbe a mozgas.
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